

第三届暑期营销秀起航

启动仪式昨日举行，今起百名小选手上街卖报

本报济宁7月12日讯（记者 马辉）12日上午，在贵和购物中心济宁店7楼，第三届“九龍家电杯”暑期营销秀启动仪式举行。在启动仪式现场，齐鲁晚报副总编辑、今日运河主编蒋典国，济宁九龍家电有限公司副总经理陈建民、中国人寿任城支公司经理孔凡钊，一同将“营销秀”大旗递到小选手代表的手中。

12日上午9点，百名小选手早早就来到了启动仪式现场，很多孩子脸上都写满了信心和期待。“明天就要上街卖

报了，终于等到这一天了，我一定要把第一天的30份报纸全部卖光。”10岁的小选手王宽告诉记者。

蒋典国介绍，今年的营销秀活动启动以来，短短一个星期时间，就有100余名小选手踊跃报名。在这些报名的同学中，既有参加过前两届的“老选手”，也有今年新加入的同学，他们都有一个共同的愿望：希望通过各自的劳动，去证明自己的能力，增强一份与世界沟通交流，锻炼自己的信心。

“去年夏天，共有100余名

选手参加了暑期营销秀活动，他们利用一个月的时间，共销售出92000多份报纸。”蒋典国说，在营销秀期间，无论是顶着炎炎烈日，还是遇到阴雨天气，小选手们都如约到人民公园门口领报纸、合报，并把当天的报纸第一时间送到市民手中。作为一个孩子，每天能售出大量的报纸，必须要有勇有谋，必须要有异于常人的毅力，不怕挫折，不怕失败，这对于孩子的成长之路，将是一笔难得的财富。

“无论什么时候，不管遇

到什么情况，绝不允许自己有一点点灰心丧气。”蒋典国将发明家爱迪生的一句名言送给即将“出征”的小选手们。从13日起，百名小选手将走上街头卖报，开始他们为期一个月的营销秀之旅。

启动仪式结束后，济宁职业技术学院经管系讲师张继圣、贵和购物中心济宁店副总经理冯庆相、齐鲁晚报济宁记者站发行部主任常军为小选手们授课，分别就领报、合报、推销、安全等方面，传授相关的“卖报秘诀”。



向小选手代表授旗。本报记者 张晓科 摄

贵和购物中心济宁店副总经理冯庆相：

要讲策略，坚持才能成功

贵和购物中心济宁店副总经理冯庆相结合自身十年营销经验，向小选手们现场传授了营销的五大“秘诀”，用简洁生动的语言向小报童们一一传授。

“一定要有信心。”冯庆相告诉小选手，一定要相信自己是最棒的。“早上我在楼梯上遇到一对母子，小伙子要爬到七楼，他妈妈说宝贝你是最棒的，小家伙呼呼的就跑上去了。自信是最好的动

力。”

而在具体卖报过程中，冯庆相列出四条守则。“首先要察言观色，寻找目标。”冯庆相介绍说，卖报前要看准人们在做什么，如果顾客没有事做可以上前询问，不能见人就问是否买报。

其次，要主动介绍，熟悉报纸内容，用内容引起顾客的兴趣。“有人喜欢娱乐，有人关注民生，你们就要先熟悉报纸的内

容，告诉你的顾客有哪些内容，吸引他们的关注。”“再次要学会见什么人说什么话，一定要注意称谓准确”。“达成交易，学会感恩，这样才能发展自己的老客户”，冯庆相强调说，卖出报纸后，一定要向顾客说声谢谢，这样才能赢得顾客的喜爱，把自己的客户群固定下来。

本报见习记者 韩伟杰 本报记者 韩玉贤

★
传授卖报经
★

济宁职业技术学院经管系讲师张继圣：

卖报首先要学会面对挫折

济宁职业技术学院经管系讲师张继圣说，在推销过程中，会发生两种心理，一种是乞丐心理，一种是天使心理。乞丐心理，顾名思义，就是去求别人完成一件事，如果没有完成，心里就感到很慌张。在推销报纸的过程中，我们一定要有一种天使心理，要相信，我们所推销的商品是对他有益的、有帮助的。一份报纸可以给他们提

供大量有效的、可读的信息。

“要在卖报中学会对面挫折和失败，这也是走向成功一个十分重要的方面。”张继圣对小选手们讲，在卖报过程中，大家面对的都是陌生人，他们不会像身边的老师、家长、朋友一样关心自己，在这种情况下，大家一定坚持住，以正确的心态去面对这些拒绝，感激买你报纸的人，也要体谅不

买你报纸的人，因为，他们的拒绝一定有他们的理由。

“大家在卖报过程中，一定要注意几个技巧。”张继圣提醒道，一定要主动，一定要声音洪亮，与人交流时要注视着对方的眼睛，保持着微笑，能说出一些当日报纸的重要内容。

“这些细节会有助于你们提高销量。”张继圣说。

本报记者 马辉